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Duminica a 14-a după Rusalii  

Evanghelia Duminicii  

Pilda nunții fiului de împărat  

Ev. Matei 22, 2-14  
 

Zis-a Domnul pilda aceasta: Împărăția 
cerurilor asemănatu-s-a omului împărat 
care a făcut nuntă fiului său. Și a trimis 
pe slugile sale ca să cheme pe cei poftiți 
la nuntă, dar ei n-au voit să vină. Iarăși a 
trimis alte slugi, zicând: Spuneți celor 
chemați: Iată, am pregătit ospățul meu; 
juncii mei și cele îngrășate s-au junghiat 
și toate sunt gata. Veniți la nuntă! Dar ei, 
fără să țină seama, s-au dus, unul la țarina 
sa, altul la neguțătoria lui; iar ceilalți, 
punând mâna pe slugile lui, le-au batjo-
corit și le-au ucis. Auzind împăratul de 
acestea, s-a umplut de mânie și, trimițând 
oștile sale, a nimicit pe ucigașii aceia și 
cetății lor i-au dat foc. Apoi a zis către 
slugile sale: Nunta este gata, dar cei poft-
iți n-au fost vrednici. Mergeți, deci, la 
răspântiile drumurilor și, pe câți veți găsi, 
chemați-i la nuntă. Atunci, ieșind slugile 
acelea la drumuri, au adunat pe toți câți   
i-au găsit, și răi și buni, și s-a umplut 
casa nunții cu oaspeți. Iar Împăratul, in-
trând ca să privească pe oaspeți, a văzut 
acolo un om care nu era îmbrăcat în 
haină de nuntă și i-a zis: Prietene, cum ai 
intrat aici fără haină de nuntă? El însă a 
tăcut. Atunci împăratul a zis slugilor: 
Legați-l de picioare și de mâini și arun-
cați-l în întunericul cel mai din afară. 
Acolo va fi plângerea și scrâșnirea 
dinților. Căci mulți sunt chemați, dar 
puțini aleși.  

 

Condacul al 2-lea 
Preasfânta Fecioară pe sine s-a văzut fiind curată 
după Nașterea lui Iisus și nu i-a trebuit curățire, 
pentru că Hristos a trecut precum o rază de soare 
printr-un diamant, nestricând curăția feciorească a 
Preacuratei Maicii Sale. Totuși, fiind smerită și 
nemândrindu-se de neprihănirea curăției Sale, 
atunci când s-au împlinit zilele legiuite de curățire, a 
plecat de la Betleem, împreună cu Sfântul Iosif, 
logodnicul, și au adus pe dumnezeiescul Prunc, la 
Ierusalim, înaintea Domnului și împreună I-au 
cântat cu bucurie: Aliluia! 
 

 Din Acatistul Întâmpinării Domnului  

Marți, 30 ianuarie:  

Sfinții Trei Ierarhi: Vasile cel 
Mare, Grigorie Teologul și 
Ioan Gură de Aur 
Vineri, 2 februarie:  

Intâmpinarea Domnului 
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Năzuința după rugăciune este cea mai 

anevoioasă dintre nevoințele ascetice  

 

 

 Dintre toate nevoințele ascetice, năzuința 

după rugăciune este cea mai anevoioasă. Mintea 

noastră va fi într-o curgere permanentă. Uneori 

rugăciunea curge ca un curent puternic; alteori 

inima noastră se simte uscată și seacă. Dar 

răgazurile în care ne pierdem ardoarea devin tot 

mai scurte. 

 În rugăciune suntem sensibili la prezența 

lui Dumnezeu care, deși nu atingem plinătatea 

experienței după care năzuim, întărește credința 

noastră. Ne apropiem de sfârșitul îndelungatei 

noastre căutări în vederea descoperirii adâncului 

Ființei – o căutare care în trecut ne-a purtat dintr

-o aventură duhovnicească în alta. Acum ne 

apropiem de ținta arătată nouă de Hristos, nu 

descurajați, ci inspirați de măreția sarcinii puse 

înaintea noastră. Creatorul nostru știe mai bine 

decât noi potențialitățile ultime ale naturii 

umane. Și dacă Revelația declară că am fost 

aleși în Hristos „mai înainte de întemeierea 

lumii” (Efeseni 1, 4) – fapt de care și-au dat 

seama și Ioan, și Petru, și Pavel și ceilalți 

apostoli și părinți – cum să ne mai speriem 

înaintea singurei chemări vrednice de a fi 

urmate, în afara căreia toate celelalte scopuri și 

țeluri ale noastre pălesc și cad fără 

însemnătate? Dumnezeu ne invită pe fiecare din 

noi la ospățul Său, dar alegerea – de a accepta 

sau de a refuza invitația – atârnă de noi. „Mulți 

sunt chemați, dar puțini aleși” (Matei 22, 14). 

Desigur, nu suntem mai viteji decât ucenicii care 

se temeau atunci când mergeau împreună cu 

Hristos spre Ierusalim, unde urma ca El să fie 

„dat în mâna arhiereilor și a cărturarilor” (Matei 

20, 18-19) și să fie osândit la o moarte 

rușinoasă. 

 

(sursa: doxologia.ro, Arhimandritul 

Sofronie, Rugăciunea – experiența vieții veșnice, 

Editura Deisis, Sibiu, 2001, pp. 96-97)  
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  Întâmpinarea Domnului - hram la 
Catedrala Mitropolitană „Sfânta 
Cuvioasă Parascheva” din lași   

Ce știm despre  
Catedrala Mitropolitană din Iași ? 

 
Începuturile 

Lucrările au început în anul 1833. 
Arhitecţii vienezi Johann şi Gustav Freiwald, 
tată şi fiu, au adoptat pentru noua biserică stilul 
neoclasic, întâlnit şi la alte biserici monumentale 
din ţări europene. S-a lucrat intens până în anul 
1841, dar în 1842 Mitropolitul Veniamin a fost 
silit să se retragă din scaun şi lucrările au fost 
întrerupte. 

Totodată, au apărut probleme serioase în 
legătură cu rezistenţa turlei, din pricina greutăţii 
cupolei centrale de mari dimensiuni, şi timp de 
aproape 40 de ani biserica a rămas neterminată. 
Pe 23 mai 1857, bolta centrală s-a prăbușit, 
biserica rămânând într-o stare precară pentru 
următoarele două decenii. 

Sfântul Ierarh Iosif  Naniescu– Ctitorul 

La stăruinţele Mitropolitului Iosif Naniescu 
(1875-1902), autorităţile statului român 
independent hotărăsc reluarea lucrărilor. La 15 
aprilie 1880 s-a pus cea de-a doua piatră 
fundamentală. 

Planurile sunt refăcute de arhitectul 
Alexandru Orăscu, rectorul 
Universității din Bucureşti, care a 
adăugat cele două rânduri de 
pilaştri masivi din interior. Se 
renunţă la cupola de mari 
dimensiuni, înlocuind-o cu un 
sistem de patru bolţi despărţite 
prin arce transversale. 

Pictorul 
bucureştean Gheorghe 
Tăttărăscu împodobeşte catedrala 
cu icoane şi elemente decorative 
care impresionează prin 
diversitate şi sensibilitate de 
influenţă renascentistă, noutăţi 
căutate de pictura bisericească 
românească în secolul al XIX-lea. 

 

Sfinţirea catedralei 

Sfinţirea catedralei, la 23 aprilie 1887, a 
fost o sărbătoare pentru întreaga naţiune. Familia 
lui Carol I, primul rege al României, şi-a legat 
numele de acest sfânt lăcaş prin donaţii de mare 
preţ, fiind pictată în tabloul votiv de la intrare. 

La un an de la sfinţirea catedralei din Iaşi, 
la Mănăstirea „Sfinţii Trei Ierarhi” s-a petrecut o 
minune, căreia noi, cei de astăzi, începem să-i 
înţelegem mai mult ca oricând semnificaţia. În 
urma incendiului din a treia zi de Crăciun din 
anul 1888, moaştele Sfintei Parascheva au rămas 
neatinse de foc. 

În acest context, Mitropolitul Iosif a hotărât 
mutarea moaştelor Sfintei Parascheva la 
Catedrală Mitropolitană la 9 ianuarie 1889 şi 
prin aceasta a început ceea ce avea să devină 
peste ani cel mai important pelerinaj din sud-
estul Europei. 

Lucrările de restaurare 

Din 1997 şi până azi, se desfăşoară 
neîntrerupt ample lucrări de consolidare şi 
restaurare a Catedralei Mitropolitane din Iaşi. 
Lucrările au fost iniţiate de Preafericitul Daniel, 
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, şi 
continuă până astăzi prin purtarea de grijă a 
Înaltpreasfinţitului Teofan, Mitropolitul 
Moldovei şi Bucovinei.   
      Sursa: doxologia.ro 

foto: Andrei Cucu 
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Program liturgic  
Duminică, 28 ianuarie 2024 

08:00 Utrenia, urmată de Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 
17.00 Paraclisul Maicii Domnului 

Luni, 29 ianuarie, ora 17.00 - Vecernia 

Marți 30 ianuarie, Sfinții Trei Ierarhi 

08:00 Utrenia, urmată de Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 
și Pomenirea celor răposați 

Joi, 1 februarie 

8.00 - Slujba Agheazmei Mici și Rugăciunea Sf. Mucenic 
Trifon pentru ocrotirea de dăunători a culturilor agricole 
17.00 - Vecernia 

Vineri, 2 februarie, Întâmpinarea Domnului 
08:00 Utrenia, urmată de Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 
și Pomenirea celor răposați 
Azi nu se oficiază Taina Sf. Maslu 

Sâmbătă, 3 februarie 2024 

07:00 Utrenia, urmată de Sfânta și Dumnezeiasca Liturghie 
și slujba de pomenire pentru morți. 
17:00 Slujba Vecerniei 

Maica Domnului umblă în 
tot pământul și mângâie pe cei 
ce o cheamă 

 
„Nu uitați să vă rugați, nu uitați 

să chemați numele lui Hristos, nu 
uitați, în necazurile pe care le aveți, să 
priviți fața Maicii Domnului și să o 
simțiți pe Maica Domnului ca pe mama 
voastră adevărată, iar aceasta va veni 
să vă ajute, să vă mângâie, să fie 
alături de voi. Unul din [călugării] 
aghioriții care a văzut-o pe Maica 
Domnului, a auzit-o spunând: „Nu am 
timp, pentru că umblu pe tot pământul 
și mângâi pe creștini și mă alătur celor 
care mă cheamă”. Mă rog ca dintre cei 
pe care Maica Domnului îi mângâie și 
cărora le stă alături să fiți și voi. 
Amin.” 

 
(Starețul Efrem Vatopedinul, 

Cuvânt din Sfântul Munte. Omiliile 
Arhim. Efrem, Egumenul Mănăstirii 
Vatopedi, în România, p. 223)  

 
Sursa: https://

ortodoxiatinerilor.ro/ 

 


